

## Kísérőtanári beszámoló Erasmus+ mobilitási program keretében megvalósult franciaországi szakmai gyakorlatról Provence-ban

A szakmai gyakorlatra 2022. 09. 09-27. között került sor. Iskolánkból hat diák vett részt a programban, akiket pályázati úton választottunk ki:

- Kerülő Zoltán
- Orosz Márk
- Gyöngyösi Zoltán
- Galyas Alexandra Dalma
- Marczi Viktória
- Mudróczki Lilla

Két-két kísérő tanár váltotta egymást a gyakorlat felénél. Ebben az évben kollégám és én a program első felében vettünk részt.

A kiutazást intenzív nyelvi, kulturális és szakmai felkészítés előzte meg, amit tanórákon kívül az iskolában valósítottunk meg. A diákok lelkesen, nyitottan vettek részt a foglalkozásokon, és izgalommal készültek a kiutazásra. A kulturális felkészítőt a tavalyi tapasztalataim bírtokában én tarthattam.

Dátum:09.09 6:15-kor indultunk el Budapestre a Liszt Ferenc reptérre. 12:40-kor indult. 14:50-re Nizzába landoltunk. Onnan 18:15-kor indultunk a Flixbusz egyik járatával Aux n Provance-ba átszálltunk. Este 11-órára érkeztünk meg Avignonba, ahol a francia projekt menedzser Jean Michel és Corine a Roux farm tulajdonosa várták mindkét két iskolabusszal, majd egy órás utazás után elfoglaltuk a szálláshelyünket a Richerenches iskola kollégiumában.

Egyeztettük a hétfői programot a francia kollégánkkal, aki a projekt koordinátora is egyben. Az első hétfőgén mind szakmai, mind kulturális programokon egyaránt részt vehettünk. Elsőként Richerenches-ban néztük meg a szarvasgomba múzeumot, majd a Domaine Saint Alban-ba mentünk, ahol alkalmunk volt megkóstolni a szarvasgombát illetve szarvasgombával ízesített ételeket, amihez Christian a házigazda vörösborokat is kínált.

Később elfogyasztottunk egy finom ebédet egy kedves kis étteremben Richerenches központjában, ami jellegzetes francia ételekből állt. Megtudtuk, hogy a tulajdonos az alapanyagokat helyben, kistermelőktől szerzi be, ettől egyediek az ételek.

Az ebéd és a szieszta után egy kastélyt néztünk meg Grignan-ban, aminek a teraszáról nagyon szép kilátás nyílt a vidékre. A kastélylátogatás után Grignan főterén egy borászatba vártak minket egy borbemutatóra, ahol vörös borok mellett

fehér borokat is kóstolhattunk. Elmondták, hogy a jellegzetes szőlőfajták ezen a vidéken a Carignan, Grenache Noir, Grenache Blanc, Syrah.

A napot vacsorával zártuk, amit egy közeli étteremben költöttünk el. Sokféle étel mellett pizzát is lehetett rendelni, aminek az érdekessége az volt, hogy a pizzák szőlőfajtákról voltak elnevezve, mint Chardonay, Merlot stb.

A nap további részében egy kellemes étteremben ebédeltünk, Saint Paul Trois Châteaux közelében, majd Bollène mellett fekvő barlanglakásokat néztük meg. A hely páratlan panorámával örvendeztetett meg bennünket.

Ezután visszamentünk a kollégiumba, felvettük a csomagjainkat és az iskola buszával elvittek minket a családokhoz, ahol a tanulóink dolgoztak. Először a Lucena birtokra mentünk, ahol a két Zoltán dolgozott. Szerettel fogadták a fiúkat és nekik is tetszett a hely. Néhány perces ismerkedés után tovább folytattuk utunkat a másik két birtokra, a Rhoux és a Trola családokhoz. Nagyon kedvesen fogadtak, finom harapnivalóval, gyümölcssel, borral vártak bennünket. Az ismerkedés után elfoglaltuk a szállásunkat. Mindannyian egy vendégházban kaptunk helyet.

Viki és Dalma a Rhoux birtokon, Lilla és Márk a Trola birtokon dolgoztak. Az első héten a diákjaink a szüretre való előkészületekben segédkeztek mindhárom birtokon. Többnyire a szüretelő eszközök rendbetétele, a magas gyomok levágása fűkaszával a szőlősorokban és olívaolaj – illetve bor palackozás volt a munka.

Diákjaink nagyon hamar alkalmazkodtak a kinti elvárásokhoz. Látszólag hosszabbak voltak a munkanapok, mint nálunk, de az ebéd utáni szieszta (délről kettőig) mindenkit kárpótolt. Aki akart felfrissülhetett a medencében, vagy szundikálhatott, amíg vissza nem kellett menni, dolgozni.

Munka után közös programokat csináltunk, volt, hogy bementünk a közeli városba Nyons-ba.

A csapatépítés megvalósulásához főleg a reggeli és az esti étkezéseket használtuk fel. Ezek az alkalmak jók voltak arra is, hogy megbeszéljük a programokat, a napi szakmai munkákat, a gyakorlati napló vezetését. A konfliktus mentes együttéléshez közösen kialakítottunk néhány szabályt, mint pl. mindenki elmosogat maga után, a szemetet szelektíven gyűjtjük az elvárásoknak megfelelően, és a medencébe felnőtt felügyelete nélkül nem mehetnek bele. Mivel a két Zoltán távolabb laktak tőlünk, velük mindennap telefonon beszéltünk és egy számunkra bérelt autóval minden második nap meglátogattuk őket munka után, a hétfővégen pedig ők is velünk voltak a szálláshelyünkön.

A kapcsolattartás a francia project-koordinátorral és a többi tanárral személyesen vagy telefonon történt. A közös hétvégi programok egyeztetésére és egyéb megbeszélni valók miatt mindig bementünk a partner iskolába Richerenches-ban. Ilyenkor meghívtak minket ebédre is és ezáltal még inkább megismerhettük az ottani ízeket. Az ebédek alkalmával találkoztunk az iskola igazgatójával is, aki mindig barátságosan üdvözölt minket.

Marie-Pierrel megérkezett. 9:45-re érkeztünk a 15km-re lévő Vaison La Romane-ba. Itt az időjárás délben 27 fok volt, de nagyon fúj a szél. 12:05-kor be mentünk egy marokkói gyors étterembe, ahol kebabot ettünk sült krumplival, aminek az ára egész jó volt. Ezután újra buszba szálltunk, a 22km-re lévő Mont Ventoux-ra, ami 1910m magas a csúcsa. A hegynek az a különlegessége hogy a profi kerékpárosok itt készülnek fel a Tour de France versenyre itt az út 23km-en felfelé vezet az út. Miután le értünk a hegyről át sétáltunk egy közel 2000 éves római korban épült hídon. 18:00-ra érkeztünk haza.

A napot egy ebéddel folytattuk Nyons-ban, majd az Olíva Múzeumban ismerkedtünk az olíva feldolgozás eszközeivel, ami nagyon hasonlít a szőlőfeldolgozó eszközökre. Egy nyons-i sétával zártuk ezt a tartalmas napot.

Egy élményekben gazdag nap után érkeztünk meg a szálláshelyünkre és készültünk a következő hét szakmai kihívásaira.

Mi kísérőtanárok figyelemmel kísértük a tanulók hozzáállását a munkához a mobilitás alatt és a hazaérkezést követően írásban egyenként értékeltük őket.

Sátoraljaújhely, 2022.10.13.

Szabó Tamás és Sztankó Gábor

kísérőtanár